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Svar på fråga 2025/26:244 av Olle Thorell (S) 
Överenskommelsen med Somalia 

Olle Thorell har frågat mig om jag kan ange på vilket sätt 

överenskommelsen med Somalia ska anses transparent och 

vilket underlag det finns för överenskommelsen.  

Regeringen har vid ett flertal tillfällen informerat riksdagen om 

sin reformagenda för biståndet, där bland annat stärkta 

synergier mellan bistånds- och migrationspolitiken är en viktig 

del. Regeringen har också lämnat resultatredovisningar för såväl 

internationellt bistånd som för migrationspolitiken i stort, senast 

i budgetpropositionen för 2026 (prop. 2025/26:1). Därutöver 

framgår det i strategin för utvecklingssamarbetet med Somalia 

att Sida ska bidra till att stärka Somalias kapacitet att hantera 

migration, inklusive återvändande. Det har också framgått i 

andra sammanhang att Somalia är ett av de länder som Sverige 

för dialog med i migrationsfrågor. Regeringens politik och 

uppföljningen av densamma vad gäller återvändande av 

personer som inte har laglig rätt att vistas i Sverige, är därmed 

tydlig och transparent.  
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Sverige har en nära och löpande kontakt med andra länder i en 

rad olika frågor, inklusive med Somalia. Det skapar 

förutsättningar för att fortlöpande identifiera och följa upp frågor 

som är viktiga för såväl dem som för oss, i samråd med berörda 

myndigheter och utlandsmyndigheter. Denna dialog utgör ett 

viktigt underlag för utvecklingen och uppföljningen av våra 

relationer, inklusive på migrationsområdet. Vad gäller beslutade 

biståndsinsatser finns information på Openaid.se, som 

lanserades under Alliansregeringen 2011 och som Sida nu 

vidareutvecklar på regeringens uppdrag. Mål och budget för 

utvecklingssamarbetet med olika länder framgår av 

regeringsbeslut om strategier respektive regleringsbrev.   

Det finns givetvis begränsningar i vad som kan offentliggöras. 

Sekretess kan till exempel gälla för uppgifter i det 

internationella samarbetet om det kan antas att det stör 

Sveriges mellanfolkliga förbindelser eller på annat sätt skadar 

Sverige om uppgiften röjs.  

Stockholm den 2 december 2025 
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